

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXII Núm. 9,650 Miércoles 4 de Septiembre de 1929. PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

## Hacia el Congreso de las Misiones en Barcelona

Cuando, a Dios gracias, y se extiende por todas partes, el movimiento misionero. El interés de la penetración religiosa va trascendiendo la zona eclesiástica, donde por algún tiempo hallábase circunscrito, como si el deber proselitista fuera exclusivamente sacerdotal. Ciertamente, dirigiéndose no más a los apóstoles y en ellos a sus sucesores, dijo Cristo: «id y enseñad el Evangelio a toda criatura», pero no es menos verdad que siendo la Asociación Católica en frase de Pío XI «la participación de los laicos en el apostolado de la Iglesia», a éstos, con análoga razón que a los clérigos, incumbe la obligación de propagar la verdadera fe, deshaciendo el error, despertando conciencias, iluminando cerebros, enterneciendo corazones. Y para este gran propósito la vocación no tiene ni puede tener excepciones. Afortunadamente el llamamiento hecho por los últimos Pontífices, de manera especialísima por el actual, encuentra ancho y generoso eco en todas las naciones católicas. Por lo que hace a España, reiteradamente lo hemos tratado de demostrar con datos y cifras, reviven en la hora presente los bríos y arreos de la antigua gesta misionera y el clero por medio de la UNION MISIONAL cada día más numerosa y pujante, las órdenes religiosas enviando nuevos adelantes a tierra de infieles, los estudiantes en los Seminarios adhiriéndose a la teoría y en la práctica misionológica, rivalizan con santo entusiasmo a fin de que nuestro pueblo reconquiste el puesto de honor que antaño tuvo.

Más no es solamente la clerecía, sino que son los seglares quienes con creciente interés siguen la ruta que entre abnegaciones y renunciaciones traza más allá de los mares el misionero y con la plegaria fervorosa y la cooperación pecuniaria contribuyen a la más noble y levantadora de las empresas contemporáneas. Y cuenta que al nuevo afán no le guía ni dirige la curiosidad ante una heroica incursión en tierra extranjera, ni siquiera el laudable anhelo de ver difundida la civilización cristiana. Es más alto el motivo inspirador y más desinteresado también.

No ha muchos días presenciaba en Barcelona escenas harto demostrativas de la pureza del sentimiento dominante en la muchedumbre de personas que, atentas y aún emocionadas, seguían las explicaciones que iban dando los misioneros sobre los gráficos de cada institución. Comprébatelo asimismo el número cada día en aumento de las inscripciones para el próximo Congreso Nacional, el interés que despierta la bibliografía misionológica copiosa y al mismo tiempo selecta que hay en el palacio catalán.

Otro argumento no menos valioso ofrécelo la exposición que al presente celebrase en tierra asturiana por iniciativa feliz del obispo de Oviedo. Por millares se cuentan los visitantes en los pocos días que lleva abierta; y con ser éste solo hecho claro indicio de la atracción general que suscita, no es tan significativo y sintomático como la visita efectuada por el presidente del Consejo y algunos ministros. Denota a primera vista una identificación del Gobierno con la Iglesia. Recientemente ha dicho el Papa en carta dirigida al Cardenal Piffi, presidente del Congreso Internacional de Misiones celebrado los pasados días en Viena, que los poderes públicos tienen el deber de cooperación al intento misionero no solo por razones de índole religiosa, sino también por motivos de civilización. Otro presidente del Consejo, el de Australia Dr. Mikas inauguró personalmente la Asamblea vienesa demostrando así la identidad de sentimientos del Estado con la Iglesia.

No basta con lo dicho para deducir en buena lógica que en el Congreso de Barcelona se hará una afirmación rotunda, entusiasta y fervorosa, encaminada a concentrar las energías dispersas en una sola dirección? Volver a los días misioneros del siglo XVI significará para nuestra patria encontrarse a sí misma, juntando en sus manos intereses del cielo y de la tierra, almas conquistadas para Dios y prestigios ganados para el pueblo.

J. POLO BENITO.

## Revista de Prensa

### «La Nación»

Publica unas declaraciones del Sr. Yanguas hechas a un redactor del «Diario Regional», de Linares. Refiriéndose al anteproyecto de Constitución, el presidente de la Asamblea ha dicho:

«Cuanto componen la sección primera de la Asamblea nos hemos inspirado, honrada y lealmente, al realizar nuestra labor, en el mejor servicio de la patria, sin dejarnos guiar por ninguna clase de perjuicios. Por eso vamos a la discusión seguros de nuestras convicciones; pero con el espíritu abierto a todas las iniciativas y concesiones siempre que tiendan a buscar un remedio positivo a los males y corrupciones que minaban la vida del Estado y de la sociedad española.»

### «La Epoca»

Comenta en el éxito de venta obtenido en todo el mundo por la novela realista de la guerra europea «Sin novedad en el frente», atribuyéndolo, más que a méritos literarios de la obra, al hecho de haber acertado a ser representativa de un estado de ánimo. Duda mucho el colega, sin embargo, que estas novelas en donde se amontonan cua-

dro de tragedia, sean útiles para extender el amor a la paz. Le parece más eficaz el camino contrario: la exaltación de lo espiritual del hombre, sus ideales, sin que el amor a la Nación excluya el amor a la Humanidad, lo mismo que no excluye tampoco el primero el que se profesa a la familia. «No hay Patria más grande—termina—que aquella en que todos sus súbditos sienten a la par el amor a la Patria chica.»

### «A B C»

Hablando del servicio diario de transportes de mercancías establecido por carretera entre Madrid y un puerto de mar, afirma que si esto pudiera establecerse como régimen normal en otras carreteras y entre otros pueblos, representaría un gran progreso para la vida española. «España—dice—ha com prometido un cuantioso capital en un nuevo régimen de ferrocarriles y ha invertido una importante suma en pavimentar admirables carreteras con firmes especiales, cuya conservación importa mucho defender. Estos intereses creados, que constituyen un adelanto evidente están en riesgo innecesario y fecundo, y su defensa exige una justa, prudente y progresiva coordinación de los transportes.»

## Mi cuarto a espadas

Al leer en EL DIARIO DE AVILA de 27 del corriente el artículo «Actual sistema de ingresar en el Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento» de D. Felipe Desiderio García Gutiérrez, lo confieso ingenuamente, quedé como aplastado, pues me dije: Si a D. Ladislao Sánchez secretario del Ayuntamiento de Tejarres (Salamanca), a quien no conozco personalmente, pero del que tengo inmejorables referencias, lo apabulla y zarandea en la forma que del artículo aparece ¿qué será si le dan ganas de emprenderla conmigo y otros por el estilo, con los que podemos considerarnos del montón? Pues seguramente que no pueden recogerlos ni con pinzas.

Pero todo en este mundo suele tener compensación y yo he de encontrarla leyendo y releendo dicho artículo, que a semejanza del Quijote, cuanto más se lee, más enjundia se encuentra en él; y empieza uno a esperanzarse y a pensar que pronto nos tocará por aquí algún García o algún Gutiérrez de oposición, que habiendo «pisado diversas aulas Universitarias», habrá que suponerle y de hecho tendrá, «una inteligencia despierta» y será «un ser habituado al razonamiento y al estudio» y tendrá por último «valor» del que los antiguos carecemos, con todo lo cual iremos, aunque sea con lentitud asimilando parte de tan vasta cultura los que solo tenemos una cultura tan basta.

Además, tal lectura nos proporciona el gran consuelo de que nuestros hijos no han de ser unos «cualesquiera» porque esto se evita fácilmente, como ya queda transcrito, «pisando diversas aulas Universitarias», de donde, si tienen luego que desertar, les quedará ese lenguaje, que creo llaman de vanguardia, importándoles muy poco no poseer título alguno, con tal de que pronuncien con todo desafado *jamón, bestial, cañón, burral, tablón* y otros, escribirán en periódicos, etcétera, etc.

No menos inefable consuelo se siente con otro consejo del señor García Gutiérrez, por lo que merece que se le rinda un homenaje,

porque hasta ahora, mis convencidos ponían al recaudador una cara de mil diablos cuando trataba de cobrarles los diferentes impuestos municipales, sin que uno pudiera averiguar el por qué de ello, más icándido de mí, no haberlo adivinado ¡por no saber yo vestir, era todo el mal humor que exteriorizaban! Ya tenemos, pues, resuelto tan gran problema, porque prometo enmendarme haciéndome un trajecito a la última moda, para que el vecindario todo, que no sabe aquello de «aunque la mona se vista de seda...» se ponga en condiciones de reventar de gusto y de que les importe un bledo la cantidad de pesetas que tengan que pagar porque, como el del cuento podrán decir: «comer no comemos, pero nos reimos mucho»; y si a mi futuro elegante traje, pudiera añadir un gabán de pieles ¡miel sobre hojuelas! y cántate resuelto en este pueblo, el problema de traida de aguas, hasta ahora casi insoluble, más difícil de llevar a cabo, cuanto más necesarias son las mismas, amén de otros como creación de escuelas, teléfono municipal y alcantarillado; y luego de tan modernizados en la indumentaria, la instalación de un superheterodino con potente altavoz, para que estos vecinos entretevieran sus ratos de ocio y se pusieran al corriente de las noticias y progresos nacionales y mundiales. Todo ello debido al Consejo del mencionado opositor, astro Rey del Universo Secretarial, fero potensísimo que en lo sucesivo irradiará su luz hacia todas partes desterrando para siempre las lúgubres nieblas en que hasta ahora hemos vivido, o mejor dicho, vegetado.

Para terminar la tabarra propia de mi incultura, quiero contestar al señor García que es más correcto y concedido, el que tiene más educación, sea instruido o no lo sea, bien pertenezca a los de oposición o ya a los asimilados al aguador, y en calidad de tal, hago además un ruego a dicho señor, a saber: que siga colaborando en EL DIARIO y en periódicos profesionales, para que podamos recrearnos saboreando su mucha cultura, todo dicho sin ánimo de ofenderle.

José Gómez.

Secretario de última categoría. Medinilla y agosto de 1929.

## SUSCRIPCION

para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Recaudado con las cantidades de ayer en «La Flor de Castilla»

	Pesetas
Suma anterior...	1.567 50
D. José Tomé .....	5 »
Doña Carmen Bustillo .....	5 »
D. Fausto Estévez y señora .....	25 »
Suma y sigue...	1.602 50

## GLOSAS VERANIEGAS

**Las moradas.** No son éstas las que describió la doctora mística con gracia insuperable, aunque alguna relación pudiera haber entre ambas. Las moradas a que se refiere el cronista son las habitaciones de los hombres. El libro de Santa Teresa, el libro de la vida interior, tal vez influyera en la constitución de las casas abulenses. Sabido es que éstas carecen de balcones. Es decir, que si tienen balcones, los abulenses se pasarían muy bien sin ellos. Lo primero que se le ocurre al veraneante que viene a esta ciudad es asomarse a ellos. ¡Que ambiente más tonificador! Espadañas, torres, arcos porches, algún trozo de muralla son para él gratisimo espectáculo. Ni rascacielos, ni tranvías, ni demasiados autos.

Pero al momento tiene que retirarse de su observatorio el veraneante, porque hace frío. Gran placer sería para él pasarse un par de horas en el balcón sentado en una silla en contemplación de la noche serena, mas el frío, como hemos dicho, le echa del balcón. Por tal motivo, así como también por tradición teresiana, las mujeres abulenses no son balconeras ni demasiado habladoras, loado sea Dios. Y los oradores sagrados, en todo caso, sólo tienen que prevenirles para que no hablen en la calle de cosas santísimas y reservadas—suyas o ajenas,—de cosas que, dichas en la plaza pública o en el hogar del prójimo, no contribuirán seguramente a la gloria divina.

**Las rejas.**—Deambulando por calles típicas apartadas ha observado el cronista la ausencia de rejas floridas y artísticas en la ciudad. ¿Cómo se concibe, ha preguntado a su acompañante, que en Avila no haya maravillas en filigranas de rejas antiquísimas, cuando la imperial ciudad las tiene a montones? Y la contestación ha sido convincente: «En Avila ya estamos de vuelta en eso de las rejas; pasó ya su época.»

Lo lamentable es que el viajero por deficiencias en la propaganda turística, pase por alto en sus correrías por España a nuestra ciudad. Dos días y en trance apurado uno solo bastarían para darle una idea aproximada de lo que Avila es y significa en la historia del arte y civilización universales y en la historia patria... Pero habría que contar un buen servicio de coches a la estación, con libros y guías que explicaran lo más notable, no sólo una pequeña parte (véase el caso del libro sobre Avila Miscelánea), regalando incluso postales o folletos que indujeran a los de aquí a visitar Toledo y a los turistas de Toledo a no salir de España sin ver nuestra ciudad. Puesto que Toledo y Avila se complementan y contribuyen a que se conozcan mejor las características de sus estilos arquitectónicos: Santo Tomás y San Juan de los Reyes, joyas ambas inimitables del tesoro nacional.

**Signo de los tiempos.**—¿Cuál es esta puerta, como la de San Vicente, tan esbelta, señera, señorial y magnífica? La llaman de alcázar. Esta puerta ha sido testigo de mil sucesos notables, prósperos y aciagos, alegres y felices. Ferias, batallas, fiestas, incendios, abominaciones. Si pudiera hablar con sus bocas de piedra este torreón del homenaje ¡qué de noticias tendríamos! noticias que la censura de aquellos tiempos anuló, se harían ahora palpables y visibles. Infantes, prelados, caballeros de opuestos bandos; soldados, aven-

tureros, capitanes; intrigas y convenios no respetados o rotos. Y en cada bando sus camarillas como acontece hoy en alguna parte.

Esta puerta se llama del Alcázar. Llegará un tiempo, en el correr de los siglos, en que ni los papeles ni los mármoles sepan decirnos cuales monarcas habitaron tales palacios; en que ni el lugar se conozca que ocuparon éstos. ¿Qué resta del inmenso poder, de la brillante civilización babilónica? Do vivieron millones de seres que formaron la ingente Babilonia—especie de París de aquellas edades— hoy solo piedras y arena, solo un desierto inmenso queda.

Esta puerta titúlase del Alcázar. Sobre los cimientos del alcázar más tarde se edificó un cuartel. Este cuartel que aun recuerdan tal vez los más viejos de nuestros abuelos también ha desaparecido. En los lugares que un tiempo atronaron con sus sonas las marciales trompetas, ya que no los clarines de la gloria, yergue hoy sus muros de sillería un poderoso Banco. Y es este, caro lector, el pavoroso signo de los tiempos que al principio de esta glosa apuntamos.

Nada material es inmutable. Sólo el espíritu flota sobre las nieblas del caos de esta engañosa civilización... No es de extrañar que algunos espíritus superiores, (que se creen eso); que algunos espíritus superiores que oyen la misa de moda dominical, sonrían irónicamente cuando el sacerdote trueno jeremías contra esa negra conjuración materialista que turba, enloquece y seca los cerebros humanos. Porque es que hemos olvidado el verdadero espíritu; ese espíritu nacional y de confraternidad que asomaba antaño entre las almenas de los torreones de nuestras murallas. No digamos para tranquilizarnos neciamente lo que rezaban los partes diarios de la gran guerra: «Sin novedad en el frente». Y lo peor es que la mayoría del buen pueblo lo crea.

José Fondevila

## HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 50 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

## SUSCRIPCION

Nacional para erigir un monumento a S. M. la Reina Doña María Cristina

	Pesetas.
Suma anterior...	6.320 78
Excmo. Ayuntamiento de Avila .....	200 »
Cámara de la Propiedad Urbana de Avila .....	50 »
El Sr. Secretario de la Mancomunidad del Asocio de Avila, en nombre de dicha entidad .....	150 »
Suma y sigue...	6.720 78

Los donativos se reciben en el Gobierno civil, y en las sucursales del Banco Avila, en esta capital San Segundo 8, 10 y 12, y en Arévalo, Cebreros y Piedrahíta.

**Vino Pinedo**  
Poderoso alimento del cerebro y del sistema nervioso.

# INFORMACION GENERAL

## Crónicas Barcelonesas

### Visitando la Exposición: Palacio de Metalurgia

Entrando por la Avenida de la Reina María Cristina, se encuentra a la derecha, después del Palacio del Vestido el de «Metalurgia, Electricidad y Fuerza Motriz», que así reza su nombre oficial. Es uno de los más esbeltos y, sin disputa, de los más hermosos de la Exposición. Tiene en su larga fachada—de severas líneas—tres puertas, monumental una, en el centro, y dos en los extremos. A lo largo de ella corre un alto pórtico cuyas paredes se hallan adornadas con robustas pinturas alusivas a los objetos que en el palacio se exponen. Por la noche, cuando las luces del paseo central las iluminan, quedan envueltas dichas pinturas en una suave y grata tonalidad violácea. Entonces es cuando más me gustan.

Dos naciones solamente exponen en él sus productos: España y Alemania. Está en los extremos. Nuestra nación ocupa la amplia nave central.

En la sección alemana, el visitante queda favorablemente sorprendido del magnífico golpe de vista: máquinas de todas clases, para todos los usos, de todos los tamaños. Pero no revuelvas, sino ordenadas, como ejército en orden de batalla; y, en realidad, la metáfora casi deja de serlo, fijando la atención en el hecho vulgarísimo de que la máquina moderna es el soldado en las luchas económicas de nuestro tiempo. Ellas son las que dan a esa nación el influjo preponderante en el campo de batalla para la captación de dinero. Ellas y sus productos químicos, que expone en la parte alta del Palacio aunque no acierte a ver su pertinencia en un palacio de metalúrgica, electricidad y fuerza motriz. Pero lo cierto es que allí se pueden admirar sus colorantes, productos para la fabricación y acabado de cueros, fibras animales, vegetales y peletería, abonos, preparados para medicina y farmacia, fabricación de películas fotográficas con vistas de cristal transparente, pinturas etc. etc.

En cuanto a sus máquinas, la sola enumeración ocuparía muchas columnas de periódico, pero como me es difícil citar una soberbia torre «titán» cuya fuerza normal es de 250 toneladas, pudiéndose aumentar hasta 500, y que aparece transportando a la vez cuatro máquinas de ferrocarril, y una máquina cortafierros que realiza trece operaciones distintas.

Viniendo a nuestra sección puedo decir que la impresión que se recibe, recorriendo sus diversos estantes, es alentadora. Se expone mucho y bueno. Hasta en la industria textil, cuya maquinaria, como es sabido lleva la marca exótica, vemos algún laudable intento de independencia en una máquina inventada por un catalán, de mayor perfección que las similares extranjeras.

Lo mismo que de la maquinaria alemana digo de la nuestra. Vamos de sorpresa en sorpresa, admirando máquinas para toda clase de aplicación industrial, hasta para lo más insospechado. Ejemplos «Maquinaria textil Rosell» para fábrica de tejidos, estampados, aprestos, tintes y blanqueos, «Talleres Renom» maquinaria, moldes y accesorios para fabricar toda clase de pastas de sopa, facsímiles de poderosas aasas textiles con su maquinaria modernísima, cajas fuertes de acero refractario, a prueba de soplete, con planchas imperforables. Son muchas las cosas que exponen esta industria, en la que al parecer, no sufre competencia extranjera, en el mercado nacional. Las firmas «Padrós» «Soler» «Amat» son bien conocidos de la gente que tiene que

guardar algo. Por cierto que el segundo de estos señores es un ejemplo de lo que puede una buena voluntad ayudada de un buen ingenio. Entró de mecánico en una casa fabricante de estas cajas y con su enorme esfuerzo ha logrado crear otra y perfeccionar su industria, sin estudios especiales. «La Electra Industrial» de Tarrasa-Barcelona-Madrid expone sus motores—motores eléctricos—transformadores, generadores, turbinas y bombas. Aunque no sé si encajará bien en esta sección, allí se ven preciosos objetos de cuarto de baño, como los que expone S. Verdager de refinado gusto. No sigo por este camino, porque sería el cuento de nunca acabar. Solo repito que nuestra industria está muy dignamente representada en esta sección.

Este palacio no ve aún terminadas todas las instalaciones. La Exposición continúa «haciéndose». Pero terminará, como terminará la ornamentación de la plaza de España con su monumental fuente...

### Pico de Mirándula

## ALMACÉN MADERAS DE JOSÉ L. LÓPEZ ARANA

Carpinteros: Listón de entarimar a 3,25; Terciado Norte a 0,20 pie

## RADIOTELEFONIA

### Unión Radio

Programa para esta noche  
A las 20,25.—Noticias de última hora.  
A las 22,00.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—Últimas cotizaciones de Bolsa.—«La corte de Granada» (fantasía morisca), Chapí; Recital de canto por Consuelo Mantilla; Selección de la ópera de Wagner «Siegfried».

## Sección religiosa

### SANTORA

Día.—Jueves.  
Santos Lorenzo Justiniano, (bispo) y confesor; Victorino, Obispo; Herculano Donato, Romulo, Eudocio, Quincio, Urbano y Teodoro, mártires; Obdulia y Osa, vírgenes y mártires y beata Catalina de Racomiso, Virgen.  
La misa y oficio divino son de San Lorenzo Justiniano con rito semidoble y color blanco.

### CULTOS

**Nuestra Señora de la Sorterraña**  
SAN VICENTE. Continúa la novena a Nuestra Señora de la Sorterraña, por la mañana a las 8 y media, misa rezada. Al anochecer el Rosario ejercicio de la novena y sermón a cargo del M. I. Sr. D. Justo Sánchez, Penitenciario de la S. I. Catedral.

### Cuarenta Horas

Empezarán en el convento de San Antonio con Exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.  
EFFECTIVO  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1864  
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.  
Subdirector en Avila:  
D. FERMIN LOPEZ PORRES  
Oficina:  
Calle de Lope Núñez, 4.

## SEVILLA Y SU EXPOSICION

### La casa romántica sevillana

En el hermoso cuadro que nos presenta el Certamen Ibero-Americano es digno de admirar el gran pabellón que lleva por nombre «Casa romántica sevillana» levantada en la Plaza de España, y que constituye una reproducción al tamaño natural de una casona señorial de Sevilla de mitad del siglo XIX, en la que el arquitecto D. Pedro Sánchez Núñez ha plasmado fielmente el espíritu romántico de referida época.

Estando dentro de la suntuosa y al par típica morada nos retroajamos a aquellos años de la Sevilla romántica que forjó tantas leyendas caballerescas en el pueblo español. Hay en ella cuadros del pintor romántico sevillano Esquivel; un retrato de Bécquer, muy interesante, que es la primera vez que se exhibe al público; un lienzo de la cogida de Pepe-Hillo, pintado por Lucas; una cabeza de toro, obra maestra de Goya; un cuadro de Cabral, que representa el Corpus de Sevilla en 1851; otro lienzo de mucho mérito, que pintó Benjumea, representando escenas cortesanas en el palacio de San Telmo y en el Alcázar.

En vitrinas vemos trajes antiguos de toreros, documentos alusivos a la fiesta nacional y carteles de corridas de toros de los siglos XVII y XVIII.

Cuantos han visitado la casa romántica Sevillana reconocen el acierto tenido en esta edificación, que nos presenta una visión evocadora de un pasado, en el que Sevilla, placióse vivir un poco al margen del agite mundial, al par que se emociona con el recuerdo de sus gloriosas tradiciones.

Con esta crónica reanudó esta sección interesante de la Exposición de Sevilla, que fué interrumpida durante un descanso veraniego.

### FRANSEGAR.

## LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)  
CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

## Descuento individual del ferrocarril para Roma del 50 por 100 de los trenes de Italia

Comienzan de nuevo, después de la breve pausa del mayor calor del verano que por lo demás no ha interrumpido completamente la afluencia de peregrinos a Roma para el año jubilar de S. S. Pío XI, con nueva intensidad del extranjero, las peregrinaciones tanto diocesanas como nacionales hacia el centro de la cristiandad para ganar las indulgencias jubilares y rendir homenaje al Santo Padre en el 50 aniversario de su Sacerdocio.

Muchas son las peregrinaciones colectivas ya organizadas para el mes de Septiembre y ellas serán las que difundan más larga y profundamente por el mundo entero el eco que resuena en todos los países a la llamada de Roma papal.

Pero junto a las peregrinaciones colectivas que las circunstancias no hayan podido organizar, serán frecuentes y numerosas las peregrinaciones individuales que emprenderán el camino de Roma. Y está bien saber que se han concedido facilidades materiales para tales viajes, saludables para el cuerpo y para el espíritu.

Efectivamente según acuerdo tomado entre el Ministerio de Comunicaciones y el Comité para el Jubileo Sacerdotal de S. S. Pío XI, tendrá lugar en Italia a la otra parte del confin, especiales reducciones de trenes, individuales del 50 por 100, en el período del 1 al 15 de Septiembre con validez de 15 días pero sin poder usarlo más tarde del 20 de Septiembre.

Así pues, mientras, como se ha hecho saber se aplicarán las reducciones de trenes del 50 por 100 en el indicado período para los peregrinos en grupo con el beneficio además de un viaje que se combinará no solo a Roma sino aún a los venerables Santuarios italianos también para los aislados individuos con tal que se dirijan exclusivamente a Roma, las reducciones de trenes serán aplicadas con una simple petición en las estaciones de confin y en las Agencias de viajes.

El aviso que hemos dado sirva para reanimar a los dudosos y para suscitar nuevos propósitos de encaminarse a Roma durante el año jubilar.

Las dificultades materiales tienen indudablemente su peso, pero pueden ser vencidas al menos en parte.

Es esto ya un pequeño premio para los que estén dispuestos al sacrificio de un viaje a Roma, que sin duda acarreará delicias y consuelos no comunes.

### Precios en Plaza

Trigo, de 46,50 a 47 los 100 kilos.  
Cebada, de 31'25 a 36.  
Algarrobas, a 38'25.  
Centeno, a 33.

### Harinas

Primera, a 64 pesetas los 100 kilos.  
Segunda, a 62.  
Tercera, a 61.

### Salvados

Harinilla, a 39 pesetas los 60 kilos.  
Tercerilla, a 36 los 100.  
Cuarta, a 29.  
Comidilla, a 26.  
Hoja, a 29

### Los demás piensos

Maíz en grano, a 47 los 100.  
Pulpa seca de remolacha, a 13,00 los 40.  
Habas grano, a 50 los 100.

### Medina

### El mercado de lanares

Según participan de Medina de Campo hace tres mercados que la entrada de ganado lanar en aquella plaza es como hacia muchos años no se conocía por esta época. Entraron unas 50.000 cabezas y debido a la gran oferta, los precios han estado un poco bajos.

Se vendieron ovejas, de 27 a 45 pesetas; corderos castellanos, de 35 a 45 pesetas; churros, de 17 a 27 pesetas, oscilando los precios según calidades y tamaños.

Se hicieron muchísimas transacciones, la mayoría para Barcelona, Madrid, Zaragoza y Logroño.

## EL DIARIO DE AVILA

### Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE  
Calle de Alcalá, frente a las Cascajeras.

Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con Servus

Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI Barcelona

## Grandes existencias y variado surtido

DE  
Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS  
CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

## Plaza de Toros de Salamanca

Cuatro grandes corridas de Toros en los días 12, 13, 14 y 21 de septiembre de 1929

### ORDEN DE LAS CORRIDAS

#### Día 12.—SE LIDIARÁN SEIS TOROS

de la renombrada ganadería de los Sres. Hijos del Excmo. Sr D. Eduardo MIURA, de Sevilla, con divisa verde y grana.

#### Día 13.—SE LIDIARÁN OCHO TOROS

de la acreditada ganadería de D. CELSO CRUZ DEL CASTILLO, de Toledo, con divisa negra y amarilla.

#### Día 14.—SE LIDIARÁN SEIS TOROS

de la acreditada ganadería de D. JOSÉ ENCINAS, de Ledesma (Salamanca), con divisa verde, blanca y negra.

### Gran Corrida Goyesca

#### Día 21.—SE LIDIARÁN SEIS TOROS

de la famosa ganadería de los Sres. RUFINO Y MORENO SANTAMARIA, de Sevilla, con divisa morada y blanca.

Las corridas comenzarán: los días 12 y 14, a las CUATRO Y MEDIA de la tarde, y los días 13 y 21, a las CUATRO (hora oficial).—Las puertas de la Plaza se abrirán dos horas antes de empezar las corridas.—Las Compañías de Ferrocarriles afluente a esta ciudad establecerán trenes de ida y vuelta, en los días de corrida, a precios reducidos.

### MATADORES

#### NICANOR VILLALTA

Niño de la Palma y Cagancho

### MATADORES

CHICUELO, ANTONIO MARQUEZ  
FÉLIX RODRIGUEZ Y MAERA

### MATADORES

Chicuelo  
FÉLIX RODRÍGUEZ Y CAGANCHO

### MATADORES

ANTONIO MARQUEZ  
Nicanor Villalta y Niño de la Palma

La vida del niño no sólo está expuesta a los mil peligros de los cables. Otros peligros más graves aún también le acechan.

La debilidad, el raquitismo y otras muchas enfermedades derivadas de la pobreza de sangre que tantas víctimas produce en la época del crecimiento, se combaten con absoluta eficacia con el activo tónico reconstituyente aprobado por la Real Academia de Medicina y conocido con el nombre de Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene mayor cantidad de jarabe. Pídale SALUD. Rechazad imitaciones.

## Azufre flor sublimado

Pinturas, colores, barnices, brochas, pinceles, barniz rojo para baldosines, insecticidas líquidos y en polvo, agua de colonia y toniquina desde 4 pesetas litro. Encáustico «Gredos», el mejor brillo para pisos y muebles, precio 2,50. Venta en Droguerías.

Droguería SANCHO perfumería

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

Vacaciones! Este año no cometa Ud. el error de partir sin un "Kodak" con el que sorprender y perpetuar sus instantes de alegría...

Las gallinas crean sanas y robusta, ponen mucho y curan sus enfermedades con CALLIOL premiado Diploma Honor Exposición Asturias (Gijón 1920) Venta Farmacias, Droguerías, Centros de Específicos de España y Laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya) R. Moyano, P. Antero y Guerras etc.

BARATO Se vende camión, marca DO-NAR con buena marcha. Razón, Depósito de Petróleos, AVILA.

COMPANIAS FRANCESAS: Sud Atlántique Y CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo, extra-rápidos.

25 de agosto LUJETA 15 de septiembre MASSILIA Precio del billete en tercera clase, 613'70 pesetas.

29 de agosto Desirade, 19 de septiembre Formose Precio del billete en tercera clase, pesetas 533'70.

21 de agosto LIPARI 9 de septiembre EUBEE NOTA.—Los niños menores de dos años pagan de dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE BUENOS AIRES PARA RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO Saldrá de SANTANDER el día 22 de SEPTIEMBRE el rápido y lujoso vapor correo "ORITA" ADMITE PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE Precios de pasaje en 3.ª clase, incluidos impuestos para Montevideo y Buenos Aires, 593'50 pesetas. En camarote 35 pesetas más.

VINO DE DEPTONA ORTEGA TORO RECONSTITUYENTE

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929 Línea del Cantábrico a Cuba-New-York El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 6 de octubre.

EXIGID ESTA MARCA ANIS CEBRA Es el preferido por el público SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA Obreros, Avila

INTERESA A TODOS! J. Campos, Médico Ortopédico Unico en Madrid Augusto Figueroa, Núm. 8 Según de Ortopedia HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Oreas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales Según de Osmétiol (BELLEZA) EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto; Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oclina (mal olor de aliento) Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA Próximas salidas del puerto de Santander Para LA HABANA El 1 de septiembre el vapor «ORCOMA» El 6 de octubre el vapor «ORDUÑA» El 20 de octubre el vapor «OROPESA» Siguiendo vía Canal de Panamá a Cristobal (Colón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central. Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana. Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de pasaje para los pasajeros de tercera clase. Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441 Eugenio Subirana Barcelona Obras publicadas en esta colección «Rosa Perrin», por Alice Pujo... Segunda edición «Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll... Segunda edición «El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición «Kitty», por K. Tynan... Segunda edición «La Marquesita», por Doullac... Segunda edición «Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición «Ninón», por Guy Wirta... Segunda edición «Silencio heroico», por Jean de la Brète... Segunda edición «Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición «El Secreto de Kernis», por Paul Segonzac... Segunda edición «La doble farsa», por G. de Wailly... Segunda edición «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Segunda edición «Doris», por Curtis Yorke... Segunda edición «Paulina», por G. de Wailly... Segunda edición «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón... Segunda edición «Hipócrata», por M. Delly... Segunda edición «Un grito en las tinieblas», por A. Flory... Segunda edición «La dama del castillo negro», por C. N. Williamson... Segunda edición «El juramento de Lucía», por G. de Wailly... Primera edición «Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición «El misterio del Torreón», por De Buxy... Primera edición «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre... Segunda edición «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Primera edición «Dicha ignorada», por Mary Florian... Primera edición «Amores enemigos», por G. de Wailly... Primera edición Y otras muchas en preparación Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martin En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Cía Generale Trasatlántique LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores 31 de agosto ROUSILLON 16 de septiembre La Burdonais Precio del billete en tercera clase 584'70 pesetas. Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos. Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero. Par: Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos. NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a vno. Para más informes dirigirse a los Agentes: ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

Nitrato de Chile 15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras ni quemaa las manos Sus resultados inmejorables: 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO INFORMES GRATIS COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE Apartado, 6 Barquillo, 21.-Madrid

¿Callos? En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Idefonso, 5 MADRID.

**El día en Avila**

**3.000 DESTINOS**

se cubren octubre con licenciados Ejército, Marina, sueldos 50 a 90 duros mes, con retiro, de plantilla, sin examen. «El Centro Alfonso XIII» calle Francos Rodríguez, 16, 1.º, drcha. en Madrid, tramita expediente hasta obtener plaza, personal encargado lo componen sargentos licenciados competentes y autorizados que os remiten expediente completo para curso por ese Ayuntamiento. Remitir sello para informar sinó no podemos contar por ser muchas las consultas.

**PÉRDIDA** jersey lana negro desde el paseo San Antonio a la carretera de Madrid 1 cuadruplicado donde gratificarán.

Hace unos días desapareció un canario de la casa de D. Juan Delgado. Sáncho Dávila, 5 bajo. El que le haya encontrado será gratificado si le devuelve, y si le adquirió por compra se le reintegrará su importe y le quedarán agradecidos.

El mayor y más moderno repertorio en discos eléctricos, «Odeón» y «La Voz de su Amo»

**Casa KAISER**

Aparatos maleta desde 100 pesetas. 200 agujas una peseta.

Mañana por la tarde se reunirá en sesión extraordinaria la Comisión permanente de la Diputación.

**UN ACONTECIMIENTO EN AVILA**

El agente oficial Ford, D. Carlos Tablada, pone en conocimiento de cuantos pueda interesar la compra de COCHES PASEO Y CAMIONES, que el VIERNES DIA 6, da pruebas en Avila a cuantos lo soliciten, sin compromiso de compra.

A los que lo necesiten entrega inmediata, lo mismo para el coche TURISMO que para el CAMION.

Ayer pasó el día en Avila la ilustrada maestra de Pasarilla señorita Pepa Burquillo.

Han salido: Para Sevilla, con el fin de tomar parte en los trabajos de ponencias del Congreso Mariano que se va a celebrar en aquella Ciudad, las profesoras de la Normal de Maestras de Avila, doña Francisca Pol y doña Germana Berrojo y la inspectora de primera enseñanza doña Lucía Zamora. Para Castellón, doña Olimpia Durán de García e hija y para varios puntos, don León P. Antón y D. Florentino Herradón.

Después de pasar una temporada en Ojos Albos al lado de su padre el secretario de aquel Ayuntamiento D. José Burquillo, ha salido para Ezcaray (Logroño) el culto maestro nacional D. Ernesto Burquillo con su distinguida esposa doña Paca Peña.

**“Baños Santiuste,” AVILA**

RELIMÁTICOS: visitados encontrarán alivio o curación a vuestros dolencias: pedid hora para BAÑOS SULFUROSOS

**CRUZ ROJA**

Parece seguro que el día 10 del corriente tendrá lugar en Avila la fiesta de la banderita que tan satisfactorios resultados dio el pasado año para la humanitaria Institución. Después, aunque esto aun no está ultimado, se celebrará una verbena en el Parque de la Peña.

**Arturo Canales**

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

**Ferretería, Castelar 3.**

En la Clínica de la Cruz Roja fué asistida Josefa de Blas de herida contusa en la rodilla derecha.

**Ecós de sociedad Noticias de la mañana**

En el Hotel Inglés, donde se hospedan los señores de Pérez Rodríguez (D. Juan), se reunieron ayer tarde algunos de sus amigos íntimos.

Con este motivo hubo una agradableísima fiesta de arte, pues su encantadora sobrina Conchita Pérez Angulo hija del presidente de la Audiencia, D. Arturo, lució su hermosa voz y admirable escuela de canto, interpretando, como sólo ella sabe hacerlo, varias canciones, acompañada al piano por el notable profesor D. Enrique Rodríguez.

Cada vez que se oye cantar a la bella y angelical Conchita Pérez, se encuentra uno más agradablemente sorprendido al apreciar sus constantes progresos.

Ayer, como siempre, maravilló a los que tuvimos la suerte de escucharla, con su voz admirable, su gusto exquisito y su prodigiosa intuición artística.

La improvisada fiesta resultó encantadora y los concurrentes agradecieron a los señores de Pérez Rodríguez y a su linda sobrina tan agradable rato.

**Registro civil.**

Nacimiento: Angel Herranz Yuste. Defunción: Florencio Gómez Muñoz de cuatro meses.

No hubo matrimonios.

**Nuevo procurador**

Se ha dado de alta como procurador en este Colegio D. José González Mateos.

Correspondemos atentamente al saludo que con este motivo nos envía y le deseamos muchos triunfos.

SE ARRIENDAN cien obradas de terreno en término de Narros del Castillo.

Para tratar en Muñico, D. Francisco Cid.

**Viajeros**

Ayer pasó el día en Avila la ilustrada maestra de Pasarilla señorita Pepa Burquillo.

Han salido: Para Sevilla, con el fin de tomar parte en los trabajos de ponencias del Congreso Mariano que se va a celebrar en aquella Ciudad, las profesoras de la Normal de Maestras de Avila, doña Francisca Pol y doña Germana Berrojo y la inspectora de primera enseñanza doña Lucía Zamora. Para Castellón, doña Olimpia Durán de García e hija y para varios puntos, don León P. Antón y D. Florentino Herradón.

Después de pasar una temporada en Ojos Albos al lado de su padre el secretario de aquel Ayuntamiento D. José Burquillo, ha salido para Ezcaray (Logroño) el culto maestro nacional D. Ernesto Burquillo con su distinguida esposa doña Paca Peña.

**“Baños Santiuste,” AVILA**

RELIMÁTICOS: visitados encontrarán alivio o curación a vuestros dolencias: pedid hora para BAÑOS SULFUROSOS

**CRUZ ROJA**

Parece seguro que el día 10 del corriente tendrá lugar en Avila la fiesta de la banderita que tan satisfactorios resultados dio el pasado año para la humanitaria Institución. Después, aunque esto aun no está ultimado, se celebrará una verbena en el Parque de la Peña.

**Arturo Canales**

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

**Ferretería, Castelar 3.**

En la Clínica de la Cruz Roja fué asistida Josefa de Blas de herida contusa en la rodilla derecha.

**En favor de la higiene**

Durante el pasado mes de agosto y por el personal técnico han sido inutilizados 18.000 kilogramos de pesca en la plaza de Mostenses, por encontrarse dicha pesca en malas condiciones.

**La corrida de Medina del Campo**

MEDINA DEL CAMPO. — Se celebra la primera corrida de feria para Finito, Félix Rodríguez y Jorge Arias.

Finito estuvo bien con la capa y el estoque.

Félix Rodríguez regular en su segundo y Jorge Arias pésimo en sus dos toros hasta el punto de salir custodiado por la Guardia civil.] Los toros eran de Sánchez.

**El «Zeppelin» vuela sobre La Coruña**

CORUÑA.—El semáforo de Cabo de Finisterre comunicó ayer a las cuatro y media de la tarde que el dirigible «Conde de Zeppelin» ha pasado sobre dicho punto en su vuelo América-Alemania.

Un cuarto de hora después volaba sobre Tamariva.

A las cinco y diez entraba por el monte de San Pedro y poco después volaba sobre La Coruña, donde entró por la parte del balneario.

Iba a bastante altura y fué contemplado desde calles, balcones y azoteas por inmenso público.

Poco después y a considerable velocidad, se perdió de vista con rumbo NE.

**Una multa**

BILBAO.—El gobernador ha multado con 400 pesetas a un individuo llamado Angel Frenu por infracción de una circular sobre incendios en los bosques.

**Un rayo mata a cuatro personas en una romería**

LUGO.—En San Miguel de Goya se celebraba ayer una romería y cuando era mayor la animación en ésta, descargó una terrible tormenta

Un grupo de hombres se resguardó bajo un árbol cayendo en él una chispa eléctrica que ocasionó la muerte de cuatro personas y la de seis caballerías.

La tormenta es general. Los aviadores Estevez y Acebal suspendieron la salida a causa del mal tiempo reinante.

**Incendio de un seminario en Vaencia**

VALENCIA.—Se declaró un incendio en el Seminario conciliar adquiriendo el fuego gran incremento desde los primeros momentos.

El fuego comenzó por la parte alta de la iglesia logrando ser sofocado por los bomberos después de cuatro horas de incansables trabajos

**Una ciudad sumergida por las aguas**

LONDRES.—Despachos de Karachi anuncian que las inundaciones causadas por el río Indus y sus afluentes aumentan de día en día, con grave peligro para millares de ribereños. Se ignora el número de personas que se han ahogado pero esa cifra, según informaciones recibidas, es muy elevada.

Las inundaciones se extienden ahora al distrito de Nawabashan, donde la corriente ha arrasado ya a numerosas personas.

Un telegrama de Mullán confirma que la ciudad de Bakhar que cuenta con unas 100.000 almas, aproximadamente, está completamente sumergida por las aguas.

**SE ARRIENDA**

La dehesa de Retorillo Alto, sus pastos, labor y montañera, por seis años, desde el 1.º de octubre próximo. Situada a diez kilómetros de Plasencia (Cáceres) en la carretera de Salamanca a Cáceres. Para tratar, con el propietario Sr. Oredes en Plasencia.

**ULTIMA HORA**

**El presidente del Consejo en Madrid. — Aterriza de su vuelo alrededor del mundo «El Conde de Zeppelin». Detalles interesantes**

Madrid 4 4'30 tarde

(De nuestro servicio especial)

**Conferencia Telefónica**

**EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS MINISTROS DE FOMENTO Y ECONOMÍA**

**Llegada del marqués de Estella**

En el expreso de Santander llegó esta mañana a Madrid, acompañado de sus hijas, el jefe del Gobierno.

Esperaban al presidente en la estación todos los ministros, excepto los de Gobernación y Hacienda, los generales Jordana, Hermosa y Soriano, el capitán general de Madrid, el alcalde interino y otras personalidades.

El presidente, después de saludar a todos, se dirigió al Ministerio del Ejército.

**Los ministros de Fomento y Economía**

Esta mañana regresaron a Madrid los ministros de Economía y Fomento.

Les esperaban en la estación los directores generales de sus departamentos.

**En el ministerio del Ejército**

El marqués de Estella, en cuanto llegó al ministerio, despachó algunos asuntos y los propios del Ejército que le sometió el titular de este departamento.

**Visita**

Recibió el jefe del Gobierno las visitas del secretario de Asuntos Exteriores y del general Jordana, quienes también despacharon con el presidente.

**Instrucción pública**

Han cumplimentado a medio día en su despacho oficial al Sr. Callejo el rector de la Universidad de Zaragoza y el catedrático señor Clemente de Diego.

El alcalde de Peñarroya visitó también al ministro de Instrucción pública para interesarle la concesión de un Instituto local.

**Justicia**

Llegó esta mañana de Torrelodones el ministro de Justicia y Culto.

Ha facilitado una nota en la que expresa que el día 2 del corriente han comenzado los ejercicios para cubrir 40 plazas de aspirantes a la Judicatura.

Como cuesta mucho desarraigar las malas costumbres, muchas personas se han dirigido pidiendo se informase sobre la calificación de los opositores y haciendo indicaciones sobre el examen.

El ministro advierte que las cartas no serán contestadas y cuantas apunten algún indicio de recomendación, serán remitidas a los tribunales a los efectos del artículo 314 del Código.

**Las reformas judiciales**

El ministro de Justicia nos ha dicho que carecen de fundamento los rumores propalados acerca de reformas judiciales.

Nada se ha pensado por ahora en tal sentido.

**BARCELONA**

**Multa**

El gobernador ha impuesto la multa de 500 pesetas al dueño del teatro Victoria por haber autorizado la obra «La Magdalena Moderna».

**El general Weyler**

Procedente de Mallorca llegó a mediodía a Barcelona el general Weyler.

Esta tarde ha continuado su viaje a Madrid.

**Auto de procesamiento y prisión**

El Juzgado del Norte ha dictado auto de procesamiento y prisión contra José Cayetano Pauli y María Bulaguer como autores de la fabricación de moneda falsa.

**Lo ocurrido en la verbena**

Aclarando lo ocurrido en la verbena se ha manifestado que el local es capaz para doce mil espectadores.

Pero irrumpieron muchas personas siendo imposible contener su acceso.

Se culpa de esto al Comité de la Exposición.

**Le golpean y le quitan 500 pesetas**

Al pasar esta mañana por la Plaza de Colón el marinero Angel Baró, completamente embriagado, dos desconocidos se abalanzaron a él y después de propinarle una monumental paliza, se apoderaron de 500 pesetas que llevaba.

Angel fué trasladado a la clínica, donde le apreciaron un ataque de alcoholismo agudo y magullamientos.

Su estado es de pronóstico reservado.

**Ladrones incendiarios**

En una casa de la carretera de Igualada penetraron unos ladrones con el propósito de robarla.

Para ello pusieron fuego al edificio.

El incendio pudo ser sofocado a los pocos momentos de iniciado, pero los cacos lograron huir.

**Periodista ilustre**

Ha llegado el director de el «Diario de Montevideo» D. Manuel Matariz.

Visitó las dependencias del Montepío de la Prensa y las casas de la Asociación, siendo obsequiado con un vino de honor.

**MOSCOU**

**Tren de mercancías destuido**

Cerca de Kazán descarriló un tren de mercancías. Quedaron destrozados trece vagones.

Resultaron cuatro muertos y dos heridos graves.

**EL «CONDE DE ZEPPELIN» HA REGRESADO A SU BASE**

**La llegada**

A las ocho menos dos de esta mañana hizo su aparición ante Friedrichshafen el dirigible «Conde de Zeppelin» terminando su vuelo oficial alrededor del mundo.

La concurrencia alrededor de la base del dirigible era imponente. Había más de nueve mil automóviles formados que llevaron un contingente de personas que se calcula en diez mil.

En representación del Gobierno estaban el ministro de comunicaciones y el representante del Estado de Wutemberg.

Entre las personalidades extranjeras se hallaba el exprimer ministro británico Lloyd George.

Al encuentro del «Conde de Zeppelin» salió el célebre avión gigante de 6.000 caballos.

**La tercera fase de la revolución fascista**

**Se espera un importante discurso del señor Mussolini**

ROMA.—Terminadas las conculias, que han durado cuatro semanas, de los perfectos del reino ocuparse ahora de la gran Asamblea general del Fascismo que tendrá por primera vez, desde la marcha sobre Roma, en la capital alrededor del «Duce», a los secretarios de a todos los miembros de los directorios de los fascios de los departamentos, es decir, a varios millares de personas.

Con esta ocasión el señor Mussolini pronunciará el discurso tan esperado sobre la política interior y exterior de Italia y dirá también lo que debe ser esta tercera fecha de la revolución fascista que han anunciado los periódicos hace varios días.

El señor Bottai, subsecretario de estado de las Comunicaciones, ha dado ya algunas indicaciones sobre dicho asunto.

Ha explicado que la acción fascista es quizás hoy menos fácil que en los días de la lucha por la conquista del Poder, pues ahora se trata de penetrar en la conciencia del pueblo, de mostrarle dónde está la verdad y de presentarle tipos italianos perfectos en la vida pública y privada, que puedan servir de ejemplo a la multitud. «Estos son ciudadanos fascistas que saben mostrar al pueblo actos de homaje de rectitud y de justicia», ha dicho el señor Bottai.

En la tercera fase de la revolución fascista, no hay que esperar cambios de orientación y menos aún un doblegamiento en la intransigencia política ideal y doctrinal en la conciencia misma de las masas. Será una tarea ardua a la que se consagrarán con entusiasmo los propagandistas y los periódicos del partido, y también, y sobre todo, el Consejo Nacional corporativo, la nueva institución de fisonomía parlamentaria que será creada y podrá funcionar se cree, desde el próximo mes de octubre.

**OPOSICIONES**

**Auxiliares de Hacienda.** Intermediata convocatoria de numerosas plazas.

**Cuerpo Auxiliar de Contabilidad.** Ejercicios en Febrero.

Preparación por los señores De Bias y Picón. Academia, Valladolid, 11 Avila.

El dirigible, después de describir varios círculos, inició el aterrizaje que efectuó sin novedad a las nueve menos diez de la mañana. La última etapa la ha verificado pasando por las costas gallegas, Santander y Burdeos con una velocidad de 82 kilómetros por hora. Con velocidad media horaria de 171 kilómetros hizo la primera etapa desde la base que regresa ahora a Tokio, comenzada el 15 de agosto, recorriendo los 11.274 kilómetros de esta etapa en 101 horas y 49 minutos.

La segunda etapa—Tokio Los Angeles—de 9.655 kilómetros la ha salvado en 79 horas y 54 minutos, correspondiendo a una media de 124 kilómetros por hora.

Los 4.757 kilómetros de la tercera etapa—Los Angeles Lakehurst—fueron recorridos en 51 horas y 13 minutos.

**Aclamaciones**

Cuando el dirigible aterrizó en su base esta mañana las aclamaciones del inmenso público fueron frenéticas.

El público irrumpió saludando entusiasta a Eckener y a la tripulación y viajeros.

Estos han desfilaro entre incansables aclamaciones por las calles de la ciudad.